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P
říroda v okolí Mariánských Lázní se
jako by ubránila náporu civilizace a vy-
dala lidem jen malé ostrůvky, kde vy-

rostla obydlená sídla nebo církevní centra.
S trochou nadsázky se dá říct, že zatímco do
nedalekých Karlových Varů se už sjížděli prv-
ní lázeňští pacienti, tady se pořád proháněli
vlci. Ještě před 250 lety byly Mariánské Láz-
ně takřka neobyvatelným údolím plným mo-
čálů a bažin.

Aspoň zčásti se nespoutaná příroda zacho-
vala v Kladských rašelinách anebo na místě
nazývaném Smraďoch s množstvím bahen-
ních sopek a plynovými vývěry s charakteris-
tickým zápachem. Ale i tam, kde civilizace
„zvítězila“, je toho hodně zajímavého na po-
znávání.

Nejstarší osídlení
Mezi první osídlená místa Mariánskolázeň-
ska patří Teplá, ležící asi 15 kilometrů na vý-
chod od lázeňského města. Nejspíš už na po-
čátku 12. století zde bylo slovanské hradiště,

oblast pak proslavil tamní premonstrátský
klášter, který na přelomu 12. a 13. století za-
ložil český šlechtic Hroznata.

Klášter přežil staletí, husitská tažení i tři-
cetiletou válku, osudným se mu málem stal
až komunistický převrat. V roce 1950 byli
všichni řeholníci pozatýkáni, uvězněni
a klášter začala využívat armáda jako kasár-
na. O osm let později byla veřejnosti zpří-
stupněna aspoň část celého areálu – kostel

Z bažin vyrostla
lázeňská moderna

MARIÁNSKÉ LÁZNĚ A OKOLÍ: NESPOUTANÁ PŘÍRODA I KULTURNÍ PAMÁTKY

Rozlehlá louka vypadá „podezřele“ a sejít z dřevěného chodníčku by se nemuselo vyplatit.
Všude okolo jsou rašeliniště. Tady na Kladské uprostřed Slavkovského lesa

se dochovala příroda takřka ve své původní podobě. A to jen pár kilometrů od Mariánských
Lázní, rušného města, které je v sezoně přeplněno návštěvníky.

Informace
Spoustu dalších informací o mikroregionu Ma-
riánskolázeňsko najdete na internetové adre-
se www.mariansko-lazensko.cz, kde jsou na-
příklad tipy na výlety, perly kraje nebo odkazy
na internetové stránky jednotlivých obcí
a měst. V Mariánských Lázních je pro turisty
po celý rok otevřeno infocentrum (Hlavní
47/28, tel.: +420 354 622 474, +420 354 625
892, e-mail: infocentrum@marianskelazne.cz).
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